

吴晓军在果洛州调研时强调 坚持高标准严要求

把学习教育成效转化为生态保护和高质量发展的生动实践

本报讯(特约记者 莫昌伟)5月15日至17日,省委书记、省人大常委会主任吴晓军赴果洛藏族自治州调研并召开座谈会。强调要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,坚持高标准严要求,锲而不舍贯彻中央八项规定精神,破除“特殊论”和“补偿心理”,把学习教育成效转化为生态保护和高质量发展的生动实践。

在久治县宁友村,吴晓军先后走进藏餐厅、牦牛骨雕艺工作室、村卫生室和群众交流,并与州、县、镇、村四级书记座谈。他说,开展学习教育是今年党建工作的重点任务,必须严字当头转作风,一体推进学查改,有针对性解决基层突出问题,让群众切身感受到新变化。人民幸福安康是推动高质量发展的最终目的,吴晓军查看改扩建后的吉德公路,强调以学习教育为契机,为群众办更多好事实事,着力提升群众获得感幸福感安全感。

吴晓军深入阿尼玛卿雪山山麓、黄河湿地公园,实地督导水源涵养和中央生态环保督察反馈问题整改情况,要求以高度的政治责任感,筑牢国家生态安全屏障,坚定不移当好“中华水塔”守护人。在察看班玛县牦牛肉加工、食用菌种植等产业发展情况时,鼓励企业要不断提高产品附加值,强化带动增收成效,让特色产业成为兴业富民的优势产业。

吴晓军来到达日县民族团结进步教育基地以及查朗寺、康赛寺,强调要坚持藏传佛教中国化方向,不断增强“五个认同”,坚定不移感党恩听党话跟党走。

座谈会上,吴晓军听取果洛州工作汇报并予以肯定。强调要提高政治站位,严格落实责任,将学习教育与破解发展难题、提升治理效能深度融合,在动真碰硬中解决堵点难点,以实际行动转作风促发展,以作风建设大转变推动工作迈上新台阶。在维护国家生态安全上扛牢责任,扎实推进生态保护和修复,高标准推进三江源国家公园建设。在维护社会大局稳定上扛牢责任,有形有感有效铸牢中华民族共同体意识,促进各民族交往交流交融。在推动“两山”转化上扛牢责任,做好生态畜牧业可持续发展、文旅融合、清洁能源、草原碳汇文章,构建符合果洛实际的现代化产业体系。在保障和改善民生上扛牢责任,抓好抓实项目资产管理、防返贫监测、稳岗就业等,提高教育医疗等民生保障水平。在全面从严治党上扛牢责任,加强基层党组织建设,坚定不移正风肃纪反腐,扎实推进学习教育,破除“特殊论”和“补偿心理”,推进作风建设常态化长效化。

朱向峰、程基伟参加。

今日,2025青海文化旅游节开幕

今天,以“生态、人文、融合、创新”为主题的2025青海文化旅游节在西宁市新宁广场开幕,一场与以往不同、精彩纷呈的文旅盛宴将奉献给广大市民和游客。

在开幕式上,人们可以欣喜地看到“不一样”:

由文旅AI主持人担纲主持,他幽默大方,将热情地与现场观众进行智能互动;

机器人为您带来创意舞蹈表演,展现科技与文旅艺术融合的独特魅力;

民族服饰秀精彩上演,既展现出青海各民族独特的民族风情,又凸显高原人民昂扬饱满、充满活力的精气神。

2025青海文化旅游节由青海省人民政府主办,将持续至5月23日,为期5天。通过16大项活动充分展现青海在构建生态保护区与文旅发展深度融合、推动国际生态旅游目的地建设等方面积极成效,彰显“山宗水源 大美青海”的生态本底与文化魅力。

文化旅游节期间,专门打造了智慧旅游沉浸式体验新空间,在新宁广场开展“智享青海”成果展示体验活动,设置的五个展区各具特色,数字科技体验区运用VR等技术展示青海文旅产业发展成果,让游客感受科技赋能文旅的魅力;文旅和非遗产品体验区,游客可亲手制作传统文化产品,深入了解河湟文化、热贡文化等青海特色文化;微景点打卡区为游客提供拍照留念的好去处,留下在青海的美好回忆;体育广电趣味活动区通过举办体育趣味活动、广电设施展示等方式,让游客沉浸式体验体育广电乐趣;特色美食区汇聚青海特色美食,满足游客味蕾。

除了展区活动外,“惠民兴旅”中国旅游日主题活动、“骑心协力”自行车骑行活动、“群艺飞扬”主题文艺演出、“光影青海”影片展映周等活动也将陆续开展,为市民和游客带来丰富的精神文化享受。

青海文化旅游节自2003年起已成功举办16届,多年来不断创新发展,已成为丰富青海人民群众精神文化生活、助力经济社会发展、展示宣传大美青海的重要平台和金色名片。2025青海文化旅游节将进一步推动青海文旅融合发展,提升青海文旅品牌影响力,吸引更多游客领略“山宗水源 大美青海”的独特风采,也为全国文旅爱好者提供一个感受青海魅力的绝佳机会。(记者 师晓琼)

生态 人文 融合 创新

2025青海文化旅游节

高原GOAL精彩 青超向未来

西宁赛区!赛场内外皆火热



海龙 摄

“加油!雪豹队!”5月18日,西宁市体育场内,西宁雪豹队与海北祁连山藏羊队激战正酣,看台上的欢呼声此起彼伏。而场外的市集同样热闹——蓝色道旗沿着场馆外围延伸,非遗摊位的绣品在阳光下闪烁,美食摊位的蒸汽裹着香气扑面而来,一场关于青海的味觉、视觉与文化的盛宴,正随着足球赛事的节奏热烈展开。

“给我来碗酿皮,多放辣子!”在酿皮摊位前,不少刚从场馆内走出的观众驻足购买。“今天天气好,吃一碗酿皮酸辣爽口,比赛精彩,吃得也过瘾!”

观众李杰说。除了酿皮,还有酸奶、甜醅等特色美食,为观众提供了丰富的选择。

“麻烦您写幅‘金榜题名’,孩子快高考了,图个好彩头!”在城中区文化馆展位前围了不少人,书画家们正挥毫泼墨,现场作画写字。“今天到场的都是青海省美术家协会的会员、书法家等,他们根据观众的需求现场题画题字并赠送作品。”西宁市孔子文化促进会名誉会长孔庆斌说,青超联赛不仅促进了体育的发展,也为文化的传播提供了平台,文化与体育相互促进,

共同繁荣。

在西宁春旺农业的展位前,工作人员热情地邀请过往观众品尝他们的“草莓西红柿”。这种小番茄比普通番茄个头小一圈,工作人员介绍道:“这是我们的新品种,口感好,酸甜适中,以前参加过展销,很多人都很喜欢,这次特地带来给大家尝尝。”除了“草莓西红柿”,此前参加草莓大赛的明星草莓“章姬”也亮相此次展销,吸引了众多市民驻足购买。

你见过专门为浪山定制的醋吗?你见过加花椒水的馍馍吗?现场,两个特别的摊位吸引了记者的注意,在青海沣盈醋业有限公司的摊位上,各类醋摆放得整整齐齐。他们的醋采用粮食酿造,纯手工工艺,除了传统的调味醋,还创新性地从调味品领域衍生出沙棘醋、红枣醋等口服醋,通过控制酸度,实现了口感与健康的兼顾。

对面的摊位上,“他火儿”(土族传统馍馍)用牛皮纸包裹着,圆滚滚的十分诱人。工作人员撕开一个样品,露出外圆内方的造型:“这是灰馍馍,和面时加了花椒水,外脆里软,配青海的牛杂汤特别香。”咬一口,麦香中带着花椒的辛香,别有一番风味。

一场足球赛,让青海的特色美食、传统工艺和农产品走到台前,“农体文旅商”融合,正在一场场赛事中大放异彩。(记者 摆毛)

青超联赛城中区主场日激情四射

本报讯(记者 金华山)5月18日,第二届“大美青海·高原足球”超级联赛西宁赛区城中区主场日赛事活动隆重举行。城中区作为古城西宁的发祥地和“卫城”所在地,承载着深厚的历史文脉,同时也在新时代焕发出蓬勃的生机与活力。本次活动以“农体文旅商”融合发展为主题,通过丰富多彩的文艺表演和体育赛事,展现了城中区团结奋进的精神风貌和高质量发展的坚定决心。

活动在祥狮献瑞、鼓韵华章的热闹氛围中拉开帷幕。舞狮和威风锣鼓的精彩表演瞬间点燃了现场观众的热情。金狮抖擞、鼓点铿锵,传统民俗的

鲜活呈现不仅为活动增添了喜庆祥瑞的氛围,更象征着中华民族自强不息的精神。在这样的祥瑞之象中,城中区以体育为纽带,凝聚奋进力量,开启了高质量发展的崭新篇章。

随后,一系列精彩的文艺表演轮番登场。“共舞长绸,盛世欢歌”“竹音声声,龙腾九州”“旗开得胜,武韵河湟”“相遇城中,舞动青春”等精心编排的节目,以青春的歌声和灵动的舞姿,跳动着奋斗的激情,闪耀着追梦的光芒。这是属于新时代青年的舞台,他们以青春之名,为城中区的发展注入澎湃动能,共同点亮城市的璀璨未来。

活动的尾声,现场观众和演员们共

同高唱《歌唱祖国》。在激昂的歌声中,大家高举红旗,用最真挚的情感和最嘹亮的歌声致敬伟大的祖国。从河湟故地到雪域高原,从历史传承到时代创新,对祖国的热爱永远是心中最激昂的旋律。此刻,大家以歌声为誓言,以行动为担当,在党的旗帜引领下,携手共创中华民族伟大复兴的新辉煌。

本次主场日活动不仅是一场体育赛事的开幕式,更是一场融合了文化、体育、旅游、农业和商业的综合性盛会。通过精彩纷呈的文艺表演和体育赛事,城中区成功展现了其深厚的文化底蕴、蓬勃的发展活力和团结奋进的精神风貌。

西宁雪豹队首秀遭逆转

本报讯(记者 金华山)5月18日,第二届“大美青海·高原足球”超级联赛(以下简称“青超联赛”)首轮比赛中,备受瞩目的西宁雪豹队迎来了自己坐镇主场的首秀之战。

比赛于当日15时在西宁市体育场正式打响。作为西宁雪豹队更名后的首次亮相,球队在赛前就备受期待。球队阵容中汇聚了多名优秀球员,实力不容小觑。而对手海北祁连山藏羊队在本赛季也展现出了更强的竞技状态,两队的对决从一开始就充满了悬念和看点。

比赛开始后,西宁雪豹队迅速进入状态,不断向对方球门发起猛烈的攻击。他们的进攻组织得有声有色,球员们之间的配合也十分默契。第11

分钟,西宁雪豹队的努力终于得到了回报,他们成功打破了场上僵局,取得了领先优势。上半场结束时,西宁雪豹队以1:0领先对手,占据了比赛的主动权。

然而,下半场风云突变。海北祁连山藏羊队在经过中场休息的调整后,明显加强了进攻力度。他们在场上展现出了顽强的斗志和出色的团队协作能力,不断向西宁雪豹队的球门发起冲击。面对对手的猛烈反扑,西宁雪豹队的防线逐渐出现了松动。海北祁连山藏羊队抓住机会,连续打进两球,将比分反超。

尽管西宁雪豹队在落后的情况下奋力反击,试图扳平比分,但最终未能如愿以偿。比赛结束时,海北祁连山藏羊队以2:1的比分战胜了西宁雪豹队,完成了逆转好戏。

在当天进行的另一场比赛中,黄南热贡艺术队与玉树牦牛队也展开了一场精彩的较量。黄南热贡艺术队在比赛中率先取得进球,一度占据了领先优势。然而,玉树牦牛队在下半场展现出了强大的韧性,他们通过不懈的努力,在下半场打进一球,将比分扳平。最终,这场比赛以1:1的比分战平收场。

第二届青超联赛首轮比赛已经落下帷幕,各队的表现也引起了球迷们的广泛关注。青超联赛作为我省的一项重要足球赛事,不仅为足球爱好者们提供了一个展示自我的平台,也为推动青海足球事业的发展起到了积极的推动作用。